
N. 34

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA REGIONE EMILIA-ROMAGNA

_____________

(XII Legislatura)

Processo verbale della seduta dell’8 luglio 2025 (antimeridiana)

_____________

Presidenza del Presidente Maurizio Fabbri, 
indi del vicepresidente Giancarlo Tagliaferri

La seduta ha inizio alle ore 09:50 

Il Presidente comunica all’Assemblea le informazioni relative all’art. 68 del Regolamento 
interno.

Hanno comunicato di non poter partecipare il Presidente della Giunta de Pascale, i consiglieri 
Carletti, Donini e Lucchi e le assessore Mazzoni e Priolo.

Sono svolte le seguenti interrogazioni a risposta immediata:

897 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula circa la penalizzazione di 
Santarcangelo Festival e di altre realtà culturali emiliano-romagnole da parte della 
Commissione ministeriale presso la Direzione generale Spettacolo del MIC.
A firma dei Consiglieri: Parma, Calvano, Carletti, Petitti, Castellari

907 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere quali azioni la 
Giunta intenda mettere in campo per procedere a una revisione dei criteri qualitativi 
e dei punteggi assegnati dal Ministero della Cultura ai progetti artistici delle istituzioni 
culturali emiliano-romagnole, allo scopo di riconoscere e tutelare il pluralismo 
culturale.
A firma della Consigliera: Larghetti

902 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per conoscere il parere della 
Giunta in merito alla vicenda riguardante l'Agenzia per la Mobilità di Modena (aMo), 
con particolare riguardo alle azioni giudiziali civili, penali, contabili, amministrative da 
intraprendere a tutela della Regione Emilia-Romagna e del patrimonio pubblico.
A firma dei Consiglieri: Pulitanò, Arletti



-2- Processo verbale n. 34 dell’8 luglio 2025

903 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula in merito allo stato di 
attuazione degli interventi urgenti di messa in sicurezza della Val di Zena.
A firma del Consigliere: Ugolini 

904 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere quali iniziative la 
Giunta intenda promuovere nei confronti del Governo, affinché siano assicurate, nel 
rispetto del dettato costituzionale, risorse adeguate e strutturali al finanziamento del 
Servizio sanitario nazionale.
A firma del Consigliere: Gordini

905 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere quali azioni la 
Giunta intenda intraprendere per garantire legalità e trasparenza in seguito ai fatti 
emersi all'Ausl di Piacenza.
A firma del Consigliere: Casadei

906 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula relativa all'approvazione del 
piano di potenziamento delle cure palliative per il 2025.
A firma del Consigliere: Castaldini

896 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula inerente la carenza di 
carburante presso i distributori dell'alta Val Nure e Val Trebbia, in particolare nei 
comuni di Bobbio, Farini e Ferriere.
A firma dei Consiglieri: Albasi, Calvano 

901 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula sulla decisione del gruppo 
industriale "Max Mara Fashion Group" di abbandonare il progetto urbanistico del 
"Polo della Moda", previsto per l'area della ex Fiera in Mancasale in Provincia di 
Reggio Emilia.
A firma dei Consiglieri: Aragona, Evangelisti 

900 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere se la Giunta 
intenda prevedere la concessione di contributi per permettere ai nidi e alle scuole 
dell'infanzia pubbliche e paritarie, in particolare quelle collocate in comuni di piccole 
dimensioni, di poter acquistare apparecchiature di raffrescamento.
A firma dei Consiglieri: Fiazza, Mastacchi 

Sull’ordine dei lavori ha la parola la consigliera Evangelisti.

Si torna dalla seduta pomeridiana del 24 giugno alla trattazione dei seguenti oggetti abbinati:

757 - Risoluzione per impegnare la Giunta a rafforzare e implementare i servizi di diagnosi, 
di trattamento e formazione scolastica degli studenti con DSA (disturbi specifici di 
apprendimento) e BES (bisogni educativi speciali). (12 06 25)



-3- Processo verbale n. 34 dell’8 luglio 2025

A firma del Consigliere: Marcello

838 - Risoluzione relativa all'istituzione del tavolo sui Bisogni Educativi Speciali e sui Disturbi 
Specifici dell'Apprendimento (BES-DSA). (24 06 25)
A firma dei Consiglieri: Castaldini, Lori, Marcello, Vignali, Ugolini, Fornili, Ferrari, 
Castellari

In discussione generale intervengono i consiglieri Marcello che tra l’altro chiede il ritiro della 
risoluzione n. 757, Castaldini, Muzzarelli, Lori, Costi, Paldino, Evangelisti e Castellari. 

Indi, per consentire la distribuzione in Aula di una proposta di subemendamento, la seduta è 
sospesa alle ore 12:12.

È ripresa alle ore 12:24.

Sull’oggetto n. 838 insiste una proposta di emendamento a firma dei consiglieri Evangelisti, 
Tagliaferri, Sassone, Pestelli, Arletti, Aragona, Marcello, Gianella, Ferrero e Bocchi.

Su questa proposta insiste una proposta di subemendamento a firma della consigliera Lori. 

In dibattito generale sulla proposta di emendamento e di subemendamento ha la parola la 
consigliera Evangelisti. 

In dichiarazione di voto congiunte sulla risoluzione, sull’emendamento e sul 
subemendamento parla il consigliere Marcello.

Indi, previe separate votazioni, l’Aula approva il subemendamento, l’emendamento e dipoi 
l’oggetto n. 838.

Prende la parola sull’ordine dei lavori il consigliere Calvano.

I lavori proseguono con la disamina dei seguenti oggetti abbinati:

619 - Risoluzione sulla piena accessibilità e sullo sviluppo dell'utilizzo dei DAE (Defibrillatori 
Automatici Esterni) da parte della cittadinanza. (14 05 25)
A firma dei Consiglieri: Gordini, Casadei, Arduini, Trande, Muzzarelli, Lori, Castellari, 
Quintavalla, Albasi, Sabattini, Costi, Proni, Bosi, Daffadà, Lembi, Fornili, Valbonesi, 
Ancarani, Critelli 

662 - Risoluzione per impegnare la Giunta ad attivarsi affinché venga fatta una campagna 
di informazione in merito alla presenza dei DAE (defibrillatori automatici e 
semiautomatici) nei luoghi pubblici e al loro utilizzo. (23 05 25)
A firma dei Consiglieri: Evangelisti, Pestelli, Gianella, Marcello, Bocchi
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In dibattito generale hanno la parola i consiglieri Gordini, Muzzarelli, Evangelisti e Marcello.

Il Presidente aggiorna i lavori alla seduta pomeridiana.

La seduta ha termine alle ore 12:56.

_________________________

Approvato nella seduta antimeridiana del 22 luglio 2025.

Verbalizza la funzionaria Mariacristina Zappata.

Il Consigliere Segretario Il Presidente dell’Assemblea


